

指挥统一 监督有力 运转高效

舞钢市以改革创新提升城镇治理能力

本报讯(记者杨德坤)7月1日,舞钢市数字城管系统建设通过省专家组验收。该系统自2018年3月投入运行以来,坚持以“便民、务实、精准、高效”为目标,不断加强设施建设,完善管理机制,形成了统一指挥、监督有力、运转高效的管理模式,初步实现了“市政部件完好,市容环境整洁,绿化管养到位,交通秩序井然,门店经营规范,广告匾牌整齐,垃圾清理及时,网线设置规范”的目的,进一步提升了城市科学化、精细化管理水平,全省数字城管建设先行试点城市迈出实质性步伐,取得实质性成效。

近年来,该市始终坚持改革创新,不断提升基层治理能力,努力打造宜居、创新、智慧、绿色、人文、韧性城市,让人民群众获得感更足、幸福感更可持续、安全感

更有保障。

数字赋能,建设智慧城市。该市借助国家智慧城市试点城市建设的契机,统筹推进智慧城市、数字乡村建设,目前人工智能平台、电子政务一体化等8个智慧城市建设项目已完成;智慧城管、智慧旅游等14个项目正在建设,该市已获评2021年国家电子商务进农村综合示范县;全面推进智慧政务服务,打造“一站式”服务新高地,已设立乡级便民服务中心14个、村级便民服务站220个,电子政务外网实现全覆盖;“12345”政务服务热线共受理各类咨询、投诉11073件,办结率100%、群众满意率98.98%。

五治融合,建设平安城市。该市坚持和发展新时代“枫桥经验”,以创建社会治理现代化试点、打造基层治理标杆为目标,以“三零”创建为抓手,完善“五治融

合 积分定优”基层治理模式,探索“一村一警一连”联动机制,深化平安舞钢建设,公众安全感指数连年居河南省先进位次。该市连续11年荣获省平安建设先进县(市、区),并蝉联全国信访工作“三无”县(市、区),获评首批“全国信访工作示范县(区)”、全国平安建设先进县(市、区、旗)、平安中国建设示范县(市、区、旗)。

生态优先,建设绿色城市。该市坚持绿色发展,厚植生态底色,全面推行林长制,扎实开展国土绿化行动,森林覆盖率40.6%,顺利通过国家园林城市复审,获评省级森林城市;实施企业绿色化改造项目9个;推进“工业+旅游”,建设花园式厂区,舞阳矿业公司3A级景区创建取得积极进展;发展绿色农业,获批创建国家农业绿色发展试点先行区(农业可持续发展试验

示范区)、全国绿色食品原料标准化生产基地、中央财政支持绿色种养循环农业试点;稳步推进垃圾分类,践行绿色环保生活方式。

以文“化”城,建设文明城市。该市深化拓展新时代文明实践,以县、乡、村三级233个新时代文明实践场所为舞台,以391支文明实践志愿服务队、1万多名党员志愿者为依托,以“讲、评、传、帮、颂”为基本形式,筑牢基层意识形态主阵地,扎实推进精神文明建设。2021年以来,常态化开展新时代文明实践志愿服务活动3600余次,党员志愿者参与13万余人(次),服务群众30万余人(次);深化“星级文明户”评定,涵养文明乡风、良好家风、淳朴民风,成功创建全国文明城市3个、省文明村镇5个,全国文明城市提名城市实地测评成绩居全国前列。

人大代表示范带动 人居环境逐步改善

本报讯(记者杨德坤)“原来是黑臭水坑,现在成了喷泉广场,绿植红花、健身器材啥都不缺,生活环境比以前变化太大了。”7月4日,铁山街道李家村党支部书记姬晓雷说,在市人大的指导下,自己作为人大代表积极发挥桥梁纽带作用,带领干部群众对村容村貌进行整治。

今年以来,结合农村人居环境整治“三清”行动,该市人大代表发挥桥梁作用、先锋模范作用和人大监督作用,充分发动群众积极参与,助力乡村振兴。

代表广听民意,群众建言献策。人大代表发挥根植群众作用,密切走访联系群众,听民声、集民意,在充分征求村民意见的基础上开展整治活动,群众的村子、院落群众说了算,增强了群众主人翁意识。

代表示范引领,群众积极参与。人大代表带头整治环境卫生,先从村民自己动手能实施、易实施、易见效的房前屋后的环境卫生入手,引导群众增强卫生意识、文明意识,群众看到党员、代表们为公共利益辛勤付出,人居环境发生了显著变化,就自发参与进来,逐步形成了代表和党员带头、群众参与的良好局面,群众由旁观者变成了主力军。

代表全程监督,群众放心满意。为确保乡村治理成效,该市人大专门成立乡村治理常态监督工作小组,人大代表进入监督小组,全过程监督推动治理任务加快实施,实行“一周一通报、半月一观摩评比、一月一兑现奖惩”工作机制,对各村人居环境整治情况进行观摩评比,评选出最美庭院、最美河道、最美道路等。

统筹调度 科学施工

舞钢市加快职教园区建设

本报讯(记者杨德坤)7月2日上午,舞钢市主要负责同志带队调研职教园区建设情况,深入了解项目推进中遇到的困难和问题,并协调解决。

座谈会上,该市就职教园区建设提出明确要求,强调各相关部门要发挥牵头作用,强化服务意识,加强沟通协调,千方百计解决项目推进中遇到的困难和问题,为项目建设提供精准服务和良好的施工环境,在手续办理上精简审批程序,提高办事效率;相关乡(镇、街道)要落实属地管理责任,在征地拆迁、信访维稳等方面做好群众工作;建设单位要严格按照项目设计方案提高施工标准,统筹调度、科学施工,在保证质量的前提下加快施工进度,创造条件做好雨季施工,确保按时间节点保质保量完成工程建设任务。



延伸产业链条 加快项目建设

6月29日,一名工人在舞阳矿业公司冶金新材料钕铁硼合金自动化生产项目车间工作。

作为平顶山市着力构建现代产业体系的重点项目,冶金新材料钕铁硼合金项目是钢铁产业链延伸链条、培育壮大产业集群的有效抓手,更是区域经济发展的有力支撑。该项目分两期建设,总投资3600万元,一期(产能1000吨/年)已经达产投产,预计年销售额两亿元。

本报记者 杨德坤 摄

舞钢市至平顶山市区 开通定制班线

本报讯(记者杨德坤)7月2日,从舞钢市钢城客运有限公司传来消息,本月起,舞钢市至平顶山市城区定制班线开始试运行。

该班线按照新《道路旅客运输及客运站管理规定》要求,顺应道路客运市场发展新趋势新需求,在传统客运班线的基础上进行资源优化及模式创新。相较于传统客运班线,该班线可有效满足乘客不同的乘车需求,打通客运服务“最后一公里”。平顶山至舞钢起点是丹尼斯(华府店),名门世家、客运中心站、火车站至南高速口;舞钢至平顶山起点是李辉庄、寺坡、垭口、朱兰直到建设路高速路口。该定制班线每天早上6:30至下午6:30发车,目前运行7辆,均为9座豪华商务车,采取全程统一票制,每位35元。7月1日至7月30日为为期一个月的试运行期,优惠票价每位30元,后续将根据旅客实际出行需求,对班次时间进行调整。

据钢城客运副经理韦杰介绍,目前,该公司已开通舞钢至郑州、舞钢至平顶山两条定制班线。下一步,钢城客运将持续优化客运资源,积极探索客运班线定制服务,陆续开通更多定制客运线路,更好地满足群众便捷性、多样化的出行需求。

持续强化“大抓产业、抓大产业”发展导向

舞钢市多项指标跃居平顶山市首位

本报讯(记者杨德坤)7月1日,记者从舞钢市发改委获悉,历时一年的建设周期,近日,满载1280吨小麦40个标准集装箱的列车缓缓驶出漯阜铁路舞钢站发往四川省乐山市,舞钢市公铁智慧物流港项目公铁联运首发班列顺利开行。

公铁智慧物流港项目于去年6月底开工,是省重点建设项目,也是舞钢市全面对接上级政策,“借势发展、借势超车”、持续强化“大抓产业 抓大产业”发展导向,找准着力点、突破点,首次引进“央字号”国企中国储备棉棉棉有限公司入驻的一个成功案例,全部建成后将成为国内棉花仓储能力最大、资格最全的原棉仓储基地。

今年以来,舞钢市厚植现代产业新优势,打造产业转型升级示范区,牢固树立“党建第一责任、发展第一要务、项目第一支撑”发展理念,持续强化“大抓产

业、抓大产业”发展导向,明晰“做长‘一黑’、做大‘一白’、做强‘一绿’”产业路径,厘清未来发展愿景目标,持续提升经济发展服务水平,不断优化营商环境,营造“一切盯着项目看,一切围着项目转,一切扭住项目干”的浓厚氛围,强力推动重大项目建设,经济社会高质量发展走在了平顶山市乃至全省前列,省、平顶山市重点项目投资完成率及生产总值、规上工业增加值、固定资产投资、贷款余额增速等多项指标均跃居平顶山市第1位,在省级营商环境首次评价、高质量发展综合评价中分别位居全省第26位、第10位。

舞钢市综合运用以商招商、供应链式招商、科研招商等多种方式,落实“一抓到底”招商引资责任制,强化“签约一落地一开工一建设一投产一达效”全程跟踪服务,实现“引进一个项目、带动一个产业、形成一个集群”。今年以来,该

市持续加大对专项债项目谋划,年度发行养老院升级改造、工业废热城市供暖、人民医院扩建、棚户区改造等7个项目专项债券,债券资金7.62亿元;前5个月,16个省重点项目和35个市重点项目全部开工建设,完成投资70.4亿元,占年度投资目标的50.9%,提前实现任务完成过半,完成投资居平顶山市首位。

“三个一批”活动中,截至目前,舞钢市11个拟签约落地项目中复合坯、昱恒朗装备制造等5个项目已签约落地;27个拟开工项目中返乡创业园、合创假件制造等8个项目已开工建设,废钢加工基地、冶金新材料二期等4个项目正在进行开工前的准备;50个拟投产项目中吸附加制氧、冶金新材料一期等16个项目已建成投产;与此同时,该市加快省补短板“982”项目建设,截至5月底,42个纳入省盘子的项目累计完成投资63.96亿元,占年度计划投资的71%。



抢险演练

7月1日,平顶山军分区 演练分为近岸救援和高 防汛抢险救援综合演练在石 岸救援两个科目。

漫滩水库北岸举行。 本报记者 杨德坤 摄

新闻短波

●“七一”前夕,舞钢市主要负责同志开展基层党组织建设和“五星”支部创建等工作专题调研,并看望慰问在党50年老党员代表。(杨德坤)

●6月29日,舞钢市委党校在枣林镇老庄村开展“七一”谋乡村振兴主题党日活动,为全村58名共产党员统一订购党建文化衫,并为3名在党50年老党员发放纪念章。(梁亚洲)

●6月30日,红山街道举行庆祝建党101周年暨“七一”表彰大会,表彰5个先进基层党组织、34名优秀共产党员以及18名先进工作者,11名获“乡村光荣榜”人物,激励全体党员干部踔厉奋发、笃行不怠。(曹淑芳)

●6月29日,由舞钢市书画院、书法家协会、美术家协会成员组成的新时代文明实践志愿服务队来到庙街

乡人头山村,大家挥毫泼墨、妙笔生花,以精湛的艺术为农民群众送去丰收贺礼。(李宇丹)

●6月29日,舞钢市开展“人人持证、技能河南”电商直播、直播营销培训活动,吸引14个乡(镇、街道)的73名学员参加。(彭慧辉)

●6月27日,“6·20”奔驰车肇事逃逸案受害人家属为舞钢市公安交警大队送去锦旗,感谢民警在肇事男子焚烧车辆毁灭证据的情况下,仅用5个小时就将其成功抓获。(杨德坤)

●6月30日,由舞钢市文化广电和旅游局主办、文化馆承办的“喜迎二十大”暨“七一”罗晨霞书画艺术展览在该市文化大楼美术馆开展,共展出中国书画家协会会员、舞钢籍书法家罗晨霞5种书体的作品33幅。(刘蕊)

产业富村 科技兴村 企业带村

舞钢市“一村一品”谋划乡村振兴产业

本报讯(记者杨德坤)尹集镇姬庄村的中药材、枣林镇铁炉王村的鸽子养殖、庙街乡人头山村的白茶种植……舞钢市坚持把发展“一村一品”作为推动乡村振兴的重要抓手,加快壮大各类新型农业经营主体,培育一批地域特色鲜明、乡土气息浓厚、创新创业活跃、市场前景广阔的“一村一品”示范村,形成了产业富村、科技兴村、企业带村的发展新格局,“一大批特色农产品已成为群众增收的重要渠道。”6月29日,该市乡村振兴局局长袁杭州说。

舞钢市现有耕地面积24万公顷,有农户69万户,259万人。为此,该市坚持“规划一张图、建设一盘棋、产业一条链、基础一张网”工作思路,统筹南部山区和北部平原在资源、产业、人文等方面的基

础条件和资源禀赋,把涉及的181个行政村按创建标准分为精品村、示范村、达标村、一般村,并从96个改善人居环境示范村中优选出精品村21个,规划建设“南环线”“北环线”“大环线”3条乡村振兴精品示范带,突出发展“一村一品”,彰显人无我有、人有我特、人特我优的“比较优势”;同时组建由退职干部、乡土专家等组成的精品示范带建设指导组,对各项创建工作全流程、全方位指导,目前,该市尚店镇王庄村、庙街乡人头山村创建为全国“一村一品”示范村,舞钢青脚麻鸡、灵珑山白茶、舞钢青脚麻鸡等6种农产品入选“全国名特优新农产品”名录。

该市加强宣传引导,充分利用各类展销会、新媒体平台、乡村文化旅游节等,宣传推介示范村镇名优农产品,提高特

色产品的知名度和美誉度,推动更多村镇发展“一村一品”,并通过多种形式大力宣传政策法规和经验做法,激发干部群众广泛参与的积极性,利用多种渠道大力推广良种和先进技术,传播现代农业科技成果。

通过政策激励、示范带动、能人返乡等,该市大力发展涉农企业、农民专业合作社等新型农业经营主体,促进农户从自发松散型向规范化、紧密型转变;依托村级党群服务中心(站)开展科技人员包村科技服务行动,加强对新型农业经营主体专题技术培训,促进农民增收、农业增效,目前已培训农民8.5万余人次,累计注册各类农民专业合作社350家,其中国家级示范社4家、省级示范社11家,合作社社员2600余户,辐射带动农户29万户;注册家庭农场

378家,成为全省家庭农场示范县创建试点;其中,尚店镇获批国家级农业产业强镇建设项目,鸿康中药材、鸿发商业、天成鸽业等3个农业产业化联合体入选省农业产业化联合体。

该市突出品牌创建,坚持绿色本底,实施品牌战略,扎实推进绿色兴农,标准强农、品牌富农,以测土配方施肥、节本增效技术、生态循环模式、绿色标准规范为主攻方向,严格落实优良品种、生产技术操作规程、投入品供应使用、田间管理、收获“五统一”生产管理制度,培育了面粉、挂面等一批“土字号”“乡字号”绿色食品标准许可品牌,该市已成功创建为全国绿色食品原料(小麦、玉米)标准化生产基地,基地面积达169万亩,涉及8个乡(镇、街道)、115个行政村、3.5万户农民。